

门徒训练+概要

基要课程 明白救恩

第五课：圣经对救恩的定义

不同背景的人对救恩会有不同的解释。本课程要助你了解他们抱持的观点，让你分享神的救恩时能更有果效。救恩可以解释为从险境中解救出来。从属灵的角度来说是从罪和其恶果中得自由。请继续读下去，寻找出如何才能享有这自由，并且跟亲朋好友们分享这伟大的信息。

救恩是白白的恩典，应许给凡是相信耶稣为他们的罪而受死的人。难道你不想要一个不受罪束缚的生命吗？

反思

其他的宗教则宣扬透过行善和积德、虔诚委身和特殊启示，才可以达到得救的地步。圣经则很明确地表明“罪的工价乃是死，唯有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里乃是永生”（[罗马书6:23](#)）。

谁不喜欢收到礼物呢？救恩最简单明确的说法就是免费的大礼。这个教义是基督信仰的基石，是与世界其他宗教与众不同之处。其他的宗教认为救恩是行善的奖赏，基督徒则相信救恩是白白的恩典，透过领受而得到。

圣经把救恩定义为赐下自由、带来释放或施行拯救。还记得福音书的那段经文记载彼得要像耶稣一样，于是尝试在水上行走。当他心起疑惑时，就开始往下沉。接着他大声吼着要耶稣救他。如同这经文所描述，救恩可以解释为脱离危险和其后果。但是圣经也谈到救恩是让一个人蒙拯救，脱离罪与其恶果（与神永远分隔）。其他的宗教则宣扬透过行善和积德（或许是好行为得多过坏行为）、虔诚委身和特殊启示，才可以达到得救的地步。圣经则很明确地表明：“罪的工价乃是死”（[罗马书6:23](#)）。意思是任何义举或宗教行为都不可能勾销最微不足道的罪。我们的过犯是得罪无限美善的神。不管做的是什么善事，人绝对尽管我们不完美，且从出生时就带着罪，神本于祂的爱救赎了我们，不至于受罪的刑罚。

差派耶稣（名字的原意：救赎主，[马太福音1:21](#)）是神拯救破碎不堪和病入膏肓的世界所采取的方法。在神公义的审判前每个人都是带罪之身，但是爱我们的创造主的心意不是要我们受刑，于是祂把耶稣给了世人，作为唯一能够得救的渠道。信仰中这个重要的层面在[使徒行传4:12](#)很具体地呈现出来：“除他以外，别无拯救，因为在天下人间，没有赐下别的名我们可以靠着得救。”对不同宗教背景的人传福音时，不该忘记提及这段经文。耶稣是我们信仰的核心。其他宗教宣称若能够献祭品、上庙宇或好事多过坏事的话，就能取悦神明，罪也可因此得赦。但圣经告诉我们耶稣已献上自己的生命为祭，做为赎众人罪的代价。人性的不完美是无法与神连结，所以神亲自来寻找我们。[约翰福音3:16](#)让我们见证到：“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不致灭亡，反得永生。”人唯一要做的就是信主耶稣，这样就能得救。

耶稣在十架上替我们受死是神对赎罪的总要求，必须是要有人来献上，只有人可以为一他人而死，好让神来赦免罪和秉行公义。这个祭物必须是无罪，也就是说无罪的人才能有资格去替众人死。

耶稣的完美献祭达到了律法的要求。最要紧的一点是神出于爱所预备的祭。神的话语宣告基督在每一方面的完美无瑕。基督是神在肉身显现(提摩太前书3:16)，祂没有像其他人一样从亚当继承了罪性。神的话说耶稣也跟众人一样受过试探，只是祂没有犯罪。

只有无罪的神可以挪去我们犯罪该受的刑罚。希伯来书10:4写道：“公牛和山羊的血断不能除罪。”希伯来书10:10说：“靠耶稣基督只一次献上他的身体，就得以成圣。”希伯来书10:14说：“因为他一次献祭，便叫那得以成圣的人永远完全。”借着祂在十字架上的完美献祭，我们的罪得以被赎。以弗所书1:7说：“我们藉这爱子的血得蒙救赎，过犯得以赦免，乃是照他丰富的典。”马可福音10:45和哥林多前书7:23也都强调同样的信息。耶稣的献祭不仅付清了我们的罪债，也保证罪得赦免，所以我们能够过一个不受罪捆绑的丰盛生命。

思想耶稣无私舍己的同时，也不该忘记三一神都参与了救恩的行动。

耶稣的献祭是为了全人类。约翰一书4:14说：“父差子做世人的救主。”意思是救恩的大礼是给所有信耶稣基督和祂的死的人(约翰福音6:28-29)。救恩只能凭信心去领受，这是一个认识神、了解罪如何使祂忧伤、明白神透过基督拯救和相信耶稣的死与复活的旅程。

因信得救的结果就是悔改。使徒行传20:21说：“当向神悔改，信靠我主耶稣基督。”悔改是心思意念完全转变去归向神。悔改认识到我们需要神来宽恕所有的过犯，知晓基督的宝血洗净一切的罪，而神也乐意来赦免。得救的同时，你也被神成为公义，圣洁的主把所有的罪一笔勾销，宣告你为义人。对于信的人，神就把犯罪记录永远封存起来。难道你不想避开神的审判吗？耶稣等候着要免去你的罪债。

圣经告诉我们耶稣已献上自己的生命为祭，做为赎众人罪的代价。人性的不完美是无法与神连结，所以神亲自来寻找我们。

既然耶稣已替罪人付清了罪债，对于信的人，神就把犯罪记录永远封存起来。难道你不想避开神的审判吗？耶稣等候着要免去你的罪债。

回顾所学

- 圣经说是人都犯了罪，亏欠了神的荣耀。而罪的工价就是死。
- 但是神开了一条拯救之路，要救的对象包括你、我和所有犯罪的人。
- 神立定了救赎的计划，就是差派自己的爱子耶稣为我们死在十字架上。
- 基督在十字架上的死是为我们所献的赎罪祭。祂从死里复活，使我们的未来有盼望。
- 救恩不仅让我们免于神的愤怒，也让我们与神有合宜的关系。
- 神把救恩白白赐给人，凭信心接受耶稣基督就能得着。
- 因信得救引领我们悔改，使罪得赦。

你的观点

- 当救恩随时都等着让人们来领受时，为什么有人会犹豫不决呢？怎样帮助他们明白真理呢？
- 一个专讲救恩的信息该有哪些重要元素？
- 凭爱心说诚实话的同时，你如何帮助有着不同宗教背景的朋友改变对救恩的观念？
- 自从真正明瞭救恩的意义后，你的生命有了哪些转变？

经文引用自中文圣经新标点和合本允许使用。
版权所有。

所有其他内容版权归©2019加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问
www.discipleshipessentials.org/licensing